

太原五十六中

高二师生参加劳动实践教育活动

近日,太原五十六中高二年级师生共计300余人来到阳曲县“营响未来千曲国际教育营地”,开展以“劳动育人 体验成长”为主题的劳动实践教育活动,把劳动课开到田间地头,用“美”的行动耕作于“美”的地方,收获劳动之“美”。

此次活动的目的,是为了落实学校立德树人根本任务和“五育并举”教育方针,培养学生社会责任感,提高学生创新精神和实践能力,使学生树立正确的劳动

观点和劳动态度,养成劳动习惯,学会劳动技能,在劳动中创造,在体验中成长。

上午八点半,全体师生抵达营地,在简短的开营仪式后,在营地老师的带领下前往“太原五十六中营响未来劳动教育实践基地”进行劳动实践。在劳动实践基地,学生们和农业老师认真学习了翻土、盖膜、播种等劳动技术,用铲子、钉耙翻耕土壤,松好土之后进行打线、盖膜,在地膜上挖洞,将黄瓜、西红柿、土豆、辣椒等

小心翼翼地种入其中,随后覆盖泥土。师生用辛勤的汗水和实际行动,诠释着“劳动最光荣,劳动最伟大”的劳动观。

学生们刨开梦想的土,挖开时间的坑,种下希望的幼苗,培上奋发的土壤,浇灌辛勤的汗水,一颗颗绿色希望的“种子”深植于每一位学生的心中!

下午4点,一天的劳动课圆满结束,闭营仪式对师生的劳动课进行了小结。“通过劳动实践,找出自己的不足和差距所在。从

中学到了很多书本上学不到的东西,汲取了丰富的营养。”“锄草、挖坑、铺膜、种植,让我体会到了乐趣更尝到了辛苦。”……学生们你一言我一语讲述着劳动的体会。

“民生在勤,勤则不匮。”通过此次劳动实践教育活动,不仅让学生们真正认识到劳动是幸福的源泉,更标志着学校在推进“五育并举”、落实“劳动育人”的道路上又迈出了坚实的一步。
(本报记者 张敏)

研学之行的意义在于:让学生走出课堂,通过亲身的实践体验,使课本上的知识“鲜活”起来,从而促进学生学习和成长的第二次飞跃。一次策划有力、组织得当的研学之行也可以让孩子明白自己身上的责任,培养其独立自主的意识。近日,晋中市榆次区逸夫小学六年级全体师生开启了一日研学之旅。

临行前,该校校长王改虹语重心长地为师生讲了此次研学的重要意义,也提出了一些注意事项及要求。随后迎着初升的暖阳,全体师生出发。

该校师生首先来到了晋中烈士陵园。青山不老,绿水无忧。是革命烈士们用炽热的鲜血换取了国家的安宁与太平,没有他们的英勇献身就没有人们今日的幸福生活,是他们用铮铮铁骨托起明天的太阳,是他们用不屈不挠的大无畏铸就祖国的辉煌。

大队辅导员刘敏洁领着学生们,在革命英雄纪念碑下庄严宣誓:时刻准备着为共产主义事业而奋斗!

“红领巾是五星红旗的一角,是无数先烈用鲜血换来的,我们要热爱他。我们要好好学习,天天向上,向革命先烈学习,热爱祖国,做一名对国家有用的人”。党支部书记韩思民慷慨激昂的话语在每一位少先队员的心中回荡!

在学校公益理念的号召和影响下,近日,太原市小店区第三实验小学学生麻瑾妍利用周末时间,自发组织并带领学生参加了由省天龙救援队和中华少年儿童慈善救助基金会联合举行的“花朵朵守护计划”义卖活动,帮助山西困境儿童,传递爱心卫生包。

在活动开始前,学生们对摊位进行精心布置,并将义卖的商品进行分类定价,陈列整齐。通过摆放亲手制作的义卖海报、宣传牌,准备漂亮的装饰品,把各自的摊位“打扮”得十分亮眼。

活动现场义卖品有玩具、书籍、文具、工艺品……琳琅满目,每一件悉心准备的义卖物品都饱含着他们的一份爱心。随着活动现场气氛逐渐进入高

晋中市榆次区逸夫小学六年级师生 实践中前行 体验中成长



为了让孩子们亲近社会,增进友谊,学习知识、开阔眼界,了解农耕文化,感受丰收喜悦。全体师生来到了位于榆次北田镇的“青青苹果园”研学基地,学生们在老师的带领下走进农田,孩子们不仅感受到了丰富的农耕文化,又体验了丰收的喜悦。最后的博远少年科技园一

行,对于少年儿童来说,是一次难得的科学实践和技能训练的机会。在科技园老师的悉心指导下,学生们对工具使用、工艺制作、无线电与电子技术制作等能力,有了基本的认识。相信在他们的心中一定萌发了一颗颗科技的种子。

此次研学让孩子们开阔了

眼界,增长了见识、萌发了爱国的种子。此次体验是一种活生生的课堂,是学校生活的生动延伸,也为孩子们成长岁月中留下非常珍贵的记忆,集体活动培养出来的团队观念和整体意识也是孩子们成长的重要标志。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 李丽琳)

太原市小店区第三实验小学学生麻瑾妍 组织同学参加“花朵朵守护计划”义卖活动

潮,义卖现场人头攒动,学生们是卖家,同时也是买家。有的在热情地吆喝叫卖,有的三五成群地拥到摊位上,挑选着心仪的物品,为义卖活动献出爱心。一件件充满爱心的义卖品目不暇接,一声声此起彼伏的叫卖声不绝于耳,一张张爱心荡漾的笑脸动人心弦,将整个校园汇成了洋溢温情的海洋,奏起了一曲充满爱意的乐章。此次活动共计捐款千余元,所得款项均直接进入爱心公益基金账户,预计可帮助30余名困难儿童得到爱心卫生包。

此次活动的带领学生麻瑾妍,是一名热爱生活、热心公益、品学兼优、全面发展的新时代好少年。“赠人玫瑰,手有余香”是她的座右铭,她在实践中高度热心公益,待人真诚,以服务学校、服务社会为她崇高的价值追求。心怀热血的她从小就立志读好书、做好人,回报社会、回报父母,也一直在行动中不断践行着自我的标准。乐于奉献的她热爱劳动,追求成长,积极参加少先队开展的各项有益活动;踊跃公益的她富有爱心,投身活动,主动走出家庭和校园,在课余时间参加

多次志愿活动,利用假期积极参与各种有意义的社会活动。

同在蓝天下,让爱的种子在心里发芽。此次爱心义卖活动,培养了学生们乐于奉献、关爱他人的品质,也丰富了学生的校园生活,让他们在活动中得到丰富的角色体验,进一步提高了社会实践能力。相信在未来的日子里,学生们也会继续投身公益,不断提升品格,踔厉奋发,振翅高飞,成长为更加全面发展的新时代好少年,将来为社会与公益做出更大的贡献。

(本报记者 黄晶)

太原市万柏林区

实验小学三年级师生

劳动砺心智 实践促成长

近日,太原市万柏林区实验教育集团实验小学校区三年级组织了一场劳动实践活动。旨在让学生体验农耕,种植树苗,学习栽种植物;走进醋坊,了解历史,感悟三晋辉煌。

从古至今,中华民族都是一个勤劳的民族。从山间野老“昼出耘田夜绩麻,村庄儿女各当家”到富人雅士“夙兴夜寐,洒扫庭内”,任何一种幸福无一不来源于劳动。可以说劳动成就了中华民族的伟大禀性,劳动也创造了历史上一个又一个辉煌的时代。孩子们就和这样的农耕文化为伴,用心感受,用情成长。

“自古酿醋数山西,山西酿醋当清徐”。在4000多年的醋文化中,山西贡献卓著。全体师生来到了清徐宝源醋厂参观,孩子们进一步了解了家乡文化,坚定了文化自信。

此次研学活动继承和发展了我国传统游学“读万卷书,行万里路”的教育理念和人文精神,成为素质教育的新内容和新方式,以农事体验,素质拓展为主题课程,力求做到劳动教育和研学实践教育相结合,让学生走进田园风光,领略了现代农业的无穷魅力,激发了学生关爱自然、关心农业发展的情感。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 张燕)

太原市万柏林区外国语小学 举办“大眼睛看世界”社会实践活动

近日,太原市万柏林区外国语小学组织全校学生开展了“大眼睛看世界”社会实践活动。1-3年级全体学生在校长郝润瑛、各班主任以及家长委员会代表的带领下奔赴榆次老城和晋祠参观游览。4-6年级全体学生则在书记胡艳玲、相关班主任以及家长委员会代表的带领下到省博物院参观,游东山森林公园踏青观光。

活动开始前,郝校长对学生们进行了踏青前教育,希望大家文明有礼出行,多观察,多学习,增长见识。然后各班根据副校长秦杰的统一指令,排队有序上车,前往各自的活动地点。

一到三年级的学生们,走进榆次老城,一座座古色古香的建筑映入眼帘,仿佛回到了古代,左瞧瞧,右看看,眼睛都忙不过来啦,让大家目不暇接,最随后,参与学生们亲自体验制作了山西非物质文化遗产——花馍的制作。

接着,大家跟着老师走进梦回宋朝的时空里,跟着指导老师体验石磨、拓印等多种古代技艺,增长了不少见识。

在晋祠游览中,学生们跟着老师了解了晋祠的历史、由来、价值,还知道了晋祠三宝,观赏了晋祠的优美风景,低年级学生们受到了这些深厚的历史文化熏陶,对于唤起他们热爱祖国,热爱祖国传统文化起到了积极的促进作用。

四至六年级的学生们首先来到了省博物院,带着手中的研学手册开始了细致的参观研学活动,观看了各式各样的文物,学生们仿佛走进了山西的历史长河,和历史中的山西对话,了解山西曾经的悠久历史和厚重的智慧。

高雅的历史参观活动结束后,大家来到了东山森林公园,一起领略春光的美好,车行至山顶,“会当凌绝顶,一览众山小”的美感让人感同身受,放眼望去一切都是那么悠远辽阔,心境也跟着开阔了起来。

午餐之后,拓展活动开始啦,全班学生手持彩虹布齐心协力把黑白分明的充气球抛向空中,大家需要彼此配合,步调一致,才能让大球不跑偏,团队合作的重要性立刻凸显出来。

学生们的远足踏青之旅,不知不觉间远远接近了尾声,大家的身心得到了放松,体能也得到了很好的锻炼,意志力有了极大的进步。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 刘薇)